

DEBRECZENI UJSÁG

HATÁRFOLD

ELŐFIZETÉS: ARA EGY ÓRA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ARA HÉTKÖZNAP 8. VASÁRNAP 16 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16 SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH U. 3. FÖLD SZINT. TELEFON: 21-41.

Ma féláru szelvényes napot tart az Apolló

Két államférfi

A debreceni zászlóbontás vitéz Gombos Gyula miniszterelnök eddigi zászlóbontásainál is különbséget és súlyt nyert általa a tény által, hogy Debrecen képviselője, Bethlen István gróf is beszédet mondott s ennek a beszédének a során kerekben megcáfolt olyan hiedelmeket, amelyeknek valódiságát bizonyos politikai körökben szívesen vették volna. Egy idő óta nyíltan és suttogva olyan híreket terjesztettek, mintha a jelenlegi és a volt kormányelnök között nem volna meg a teljes egyetértés, mintha véleménykülönbségek lennének Bethlen István gróf és Gombos Gyula politikai elgondolásai között. Nos azok akik erre alapozták és távolabbi jövőre vonatkozó terveket kovácsoltak hű reménykedésekben ringatva magukat, alaposan csalódtak. Bethlen István gróf kijelentette, hogy azért jött, hogy meggyőződése teljes erejével támogatja Gombos Gyula miniszterelnököt s hogy közüjük semmiféle politikai cselszövés sem képes őket verni. Beszédét is azzal fejezte be, hogy rendületlenül bízik annak az utnak a sikeres végében, amelyen a miniszterelnök indulva, a nemzet jövőjét építi s a maga részéről teljes erővel támogatja.

Ezután a kijelentés után meg kell látnia az ellenzéknek, hogy a miniszterelnök és Bethlen István ellenfele vagy a Nemzeti Egység Pártjának állítólagos ellenedveledésére építeni semmit sem lehet. A párt és Bethlen István gróf szilárd bizalommal tekintenek a miniszterelnök munkájára és a mai helyzet lelkiismeretes mérlegelése után nem dönthettek másként, mint úgy, hogy Gombos Gyula célkitűzései, lendülete, férfias bizakodása számára biztosítani kell az elmozdítást, amelyet megérdemel.

A debreceni zászlóbontás olyan lelkesedés közepette ment végbe, amely megcáfolta a „kalvinista Róma” lakóiról elterjedt hitet, hogy azokat bizony nehezen kapja szárnyra az elragadtatás. Ugy Bethlen István gróf beszédét, mint a miniszterelnök felhívását nagyon sokszor szakította felbe a zajos létszénnyilvánítás.

A miniszterelnök azzal kezdte, hogy veszedelmes játékokat űz a tüzzel az, aki a nehéz és keserves mártírra akarja felhasználni, hogy a súlyos helyzetnek akár politikai, akár gazdasági vámszedője legyen. A programba foglalt 95. ponthoz Veszprémben hozzáfűzte a 96. pontot: a türelmet, Debrecenbe pedig elhozta a 97-ikét, a lelkiismeretességét.

Sokkal nehezebb feladatokat kell a kormánynak megoldani, semhogy ne a legnagyobb lelkiismeretességgel vizsgálja az adott helyzetet és azokat a lehetőségeket, amelyek a bajokat megoldani képesek. Nincs szükségünk Fellegi Jánosokra, de az egészséges

IMRÉDY PÉNZÜGYMINISZTER EXPOZÉJA

Negyvenöt millió pengős belső kölcsönrel, a bevételek fokozásával és a kiadások apasztásával teremti meg a kormány az állami költségvetés egyensúlyát

Tizenöt millió pengőt fordítanak munkakialkalmak teremtésére — Új adó nemek és a tisztviselők és nyugdíjasok 3-10 százalékos illetmény-csökkentése a szanálási tervben

Intézkedések a mezőgazdaság megsegítésére

Budapest, január 31.

Keddén tartotta a Ház első délutáni ülését, amelyet igen nagy érdeklődés előzött meg. Zsúfolva voltak a karzatok és a pártok képviselőit igen nagy számban jelentek meg.

Almásy László elnök pontban 5 órakor nyitotta meg az ülést. Kezveleves szavakban emlékezett meg Gálly Dénesről, a Ház elhanyagolt tagjáról, majd bemutatta Hadik János gróf megbízólevelét.

Nemesny Mihály, Görgey István és Navrátil Dezso előadók bejelentették a bizottsági tárgyalásokról szóló jelentéseket, majd az elnök jelentette, hogy a pénzügyminiszter kíván szólni.

A pénzügyminiszter szanálási terveze

Az ellenzék folytonos zajongása és közbeszólása közben kezdte meg Imrédy Béla pénzügyminiszter beszédét.

— Nyíltan és kiméletlen őszinteséggel — mondotta bevezető szavában a miniszter — kívánom fejtegetni a helyzetet, mert meggyőződésem, hogy a nemzetnek, ha történelmi hivatottságának tudatában elismernie kell, hogy miként alakul

sorsa. Azok a kérdések, amelyek a nemzetre teheresednek, a köles és a vasszegetés. Hogy a helyzet valódi képét feltárhassuk, a pénzügyi helyzettel kell foglalkoznunk.

Ezután ismertette a költségvetés első hat hónapjának kiadási és bevételi tételait, részletesen foglalkozott az üzemek pénzügyi helyzetével, majd megállapította, hogy Tyler népszövetségi biztos jelentésében 141.4 millió pengő deficittel számolt, a kormány azonban 150 millió deficit lehetőségét vette figyelembe és készítette el szanálási tervét. Megállapította, hogy a nemzeti jövedelem, amely

1928-29-ben körülbelül 5 milliárd volt, a legújabb becslés szerint a három milliárdot sem éri el.

Ezt feltétlenül fokozni szükséges és ez csak a termelés fejlesztése útján történhetik, de csak úgy, ha az igazán értéket támogatjuk. Ha értékesítési lehetőségeit akarunk teremteni, ez csak

a hitel segítségével lehetséges,

a hitel viszont a bizalom kérdése, ez pedig szorosan összefügg végeredményben az államháztartás egyensúlyával. A nemzeti jövedelem és a közteljes nagysága nálunk helytelen arányban tolódot el.

Három megoldás a költségvetés deficitjének fedezésére

A miniszter állást foglalt a különféle inflációs, devalvációs stb. tervek ellen, amelyek meggyőződése szerint teljesen helytelen felfogásból indultak ki és téves utra vezetnék gazdálkodásunkat. A helyzet javítására három utat lát.

1. Termeszeink emelését. Ez csak stabil helyzetben lehetséges és ennek legelőbb tétele az államháztartás egyensúly; a központi igazgatás költség-

geinek lehetőség szerint való apasztása,

3. tekintettel arra, hogy átmenetileg passzív gazdasági helyzetben vagyunk, külföldi tőkét igénybe nem vehetünk, a belső tőkét is a deficit eltüntetésének szolgálatába kell állítanunk. Az államháztartás deficitjének fedezésére három mód áll rendelkezésre: a bevételek fokozása, a kiadá-

és szükséges optimizmus mellett minden nagy kérdésben a lelkiismeret szavára kell hallgatni, mert nem látzat eredményeket akarunk elérni, hanem olyan intézkedéseket, amelyek kivézetni az országot a mai nehézségekből, amelyek tartós alapot biztosítanak a jövő munkája számára.

A rengeteg baj és nehézség ellenére is megállapíthatjuk, hogy külpolitikai tekintetben megszilárdult Magyarország helyzete. Ez geopolitikai téren is emelheti a bizalmunkat s nyugodtabban foghatunk hozzá a pillanat szükségére által diktált kérdések rendezéséhez. Ilyen rendkívül fontos kérdés az árakulcs kérdése. Olyan vámpolitikát kell folytatnunk, amelynek eredményeképpen alacsonyabb árak alakulhatnak ki. A Dunántulon már

örvendetesen érezhető az osztrák kereskedelmi szerződés hatása, ami természetesen is, hiszen a Dunántul van a legközelebb Ausztriához. Debrecen és Bécs között nem lehet a távolságot megkérdőjelezni de bizonyos, hogy ha a gazdasági viszonyok úgy változnak meg, hogy a termelés feleslegét el tudjuk helyezni, akkor az egész ország megéri majd a jótékony megkönnyebbülést.

A kormány éppen most foglalkozik a jövővi költségvetés elkészítésével. Minden vonalon a legnagyobb takarékoságra törekszik, a takarékoságnak azonban van egy határa, amelyen túlmenni nem lehet. Ezt a határt az a belátás szabja meg, hogy az életnek nem szabad megbénulni, annak tovább kell haladni a maga útján.

Költségvetésünk 806 millió pengő, amelyből ha levesszük a csaknem 100 millió nyugdíjterhet és a 100 millió államadóssági terhet, ott vagyunk az ellenzék által követelt 600 milliós költségvetésnél. Az államháztartás egyensúlyának biztosítása jó vizitkártya a külföld felé, mert azt látja, hogy a Duna medencéjében olyan nemzet él, amellyel érdemes foglalkozni s amelynek igazságát érdemes tárgyalás alá venni. Talán még csak egy utolsó erőfeszítésre van szükség, hogy legyőzzük a legrosszabbat s azután megindulhat az egészséges gazdasági vérkeringés s ebben a tisztultabb légkörben a nemzet tovább haladhat az új stíluson, új értékeket feltáró önálló nemzeti állam megvalósulása felé.

sok apasztása és kölcsönművelet.

itt rámutatott arra, hogy a népszövetségi pénzügyi bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy jelen körülmények között csak a bevétel fokozása és a kiadás apasztásával a hiányt fedezni nem lehet, és hogy nem volna a hitelezők érdekei ellen való, ha a transzfer-alapba befizetett összegekből kincstáriegyek ellenében 50 millió átengednék a magyar államnak. Ez tulajdonképpen burkolt kölcsönművelet. Ennek az összegnek figyelembevétele után 100 millió maradna a deficit, melynek eltüntetésére a következőket tervezi a kormány:

30 millióval apasztják a kiadást. 45 milliót belső kölcsönt vesznek fel, ebből 25 milliót az inar, a többi a mezőgazdaság adná, ez a kölcsön két éves lejáratu pénztárjegyek után történőnek, amelyeket később köztartozás fizetésére lehet majd felhasználni

(Nagy zai az ellenében.) A fogyasztási adó terén új adómet hozna a kormány, mégpedig az izzólámpa, továbbá a rádiócső megadóztatását. (Zai a szociáldemokraták között.) Ez az adótétel 25 fillérrel kezdődne és a 100 kilovattos lámpáknál érne el a 85 fillért. A fogyasztási adó csoportjába tartozik a szivarkahüvely és papiros megadóztatása, amely megjelölésén érinti a fogyasztást és éppen ezért jelentékeny bevételre számíthat. A kávé és tea várját 50 százalékkal, egyéb gyarmati áruét és banánét 100 százalékkal. A teherautó közúti adóját megkétszerezik, bevezetik továbbá a hirdetésilleték tervezetét, amelyvel kapcsolatban most folynak a tárgyalások az érdekeltséggel. Gondol a kormány a dohányízüdvédék bevételeinek fokozására is és ezt egy kívánia elérni, hogy a ízüvben a dohányváru külföldi elhelyezésére helyez sulyt. Mindezek a bevételi források körülbelül nyolc millió pengő ízüvdelmet tekintenek.

A 33-as bizottság elé kerülő rendeletek

A 33-as bizottság elé terjesztendő rendeletek a következő intézkedéseket tartalmazzák:

A házádóiban 20 százalékos pótlékolást léptetnek életbe.

Ez az intézkedés azonban nem érinti a nagyközségekben és faluban saját házában lakót, valamint a városban a kétszobás magánházat.

Megjegyzti a miniszter, hogy meggyőződése szerint ez a nemzeti vágyon volt az amely talán a leghöb- ban át tudta monetni értékelt a háboru és az utána következő időből. A kormány gondoskodik az életfeltételek intőzkedésekké kapcsolatban arról, hogy a házádóiban néhány csekély kivétellel a köztársaságtól megszabaduljon. Az alkalmazott különadók, amely a 12) pengős keresetet nem érinti, ezúlszerint mérték 25 százalékkal pótlótatik. A ízüvdelmadó pótlékokat a 30 százalékról 60 százalékra, a társulati adó 25 százalékról 40 százalékra a rokkantellátási adót pedig 100 százalékkal emelik fel.

A miniszter kieltetésére a bal oldal állandó zanyos közbekiallással és zaiönzással válaszol

Tisztviselői fizetés és nyugdíjcsökkentés

A pénzügyminiszter ezútra hang sulvozta, hogy az eddig bejelentett intőzkedések még mindig nem elé- gendők az államháztartás évensu- lyának biztosítására s ezért a kormány kénytelen a személy-

zeti kladás csökkentéséhez nyulni.

(Zai a baloldalon.) A személyzeti kiadás és a nyugdíjterher a költségvetési kiadásnak igen nagy száza- léka.

A tisztviselői fizetéscsökkentés eddigi mértékét most még né- hány százalékkal kiegészítik.

Az alacsony osztályokban 3 szá- zalékos lesz a csökkentés, amely nem érint bizonyos pótlékokt így nem érinti a családi pótlékokt sem.

A költségvetés kiegyensúlyozását szolgáló intőzkedések tehát a követ- kező képet mutatják:

50 milliót nyerünk fedezetül a kü- löldi hitelezők alapjából, 45 millió lesz a belöldi kölcsön eredménye 25 millióra pedig számítnak a bevétel fokozásából.

A kiadás apasztásával 30 milliót akarunk elérni.

ebből 18 millió a dologi kiadás lefaragása, 12 millió pedig a személy- zeti kiadás megtakarítása

Azt a legnagyob mértékben viseli a válság terhét, a mezőgazdasá- got, a legnagyobb kíméletben részesíti a kormány.

de a kirele a többi intőzkedések- ben is érvényesül és az új adók lehetőleg csak a ma- gasabb adófizetőket érintik

Átmeneti áldozattól nem szabad visszariadni. (Zai a baloldalon.)

— Hova megyünk át? — kiáltják.

A jövő évi költségvetés alakulása

Ezútra a pénzügyminiszter az 1933-34. évi költségvetés várható alakulásáról beszélt. Az idei 806 millió pengővel szemben a kiadás apasztása után evrészt az illet- mények csökkentésével másrészt a dologi kiadások lefaragásával 40 millióval alacsonyabb összeghez ju- tunk. A jövő évben valószínűleg ni- ra kénytelen lesz a népszövetségi kölcsönön kívül egyéb külföldi ál- lamadósság szolgálatára nézve ugyanazt a megoldást keresni, ame- lyet most megadott a Népszövetség. Ez újabb 50 milliót csökkentést je- lent. Az 1934-35. esztendőre remél- hetően sikerülni fog a külföldi adós- ság rendezésére vélelges alapot tal-álni a hitelezőkkel. Ezenkívül azon- ban

revízió alá kell venni az egész állami hitelünk.

Abból a kastélyból, amelyet a mult hagyott ránk, át kell költözni a mo- dern kisebb lakásba.

Hol van az? — kiáltják a bal- oldalon. Hosszantartó zai, mire az elnök megszólaltatja a viharcsenőt.

Imrédy: Állami szervezeteink mo- dern átépítésének megvalósítására a kormány kebelében háromtagu bi- zottság létesül a belügy-, kultusz- és pénzügyminiszterekből. Ez a bi- zottság átvizsgálja valamennyi tár- ca költségvetési rendszerét és elő- készít az 1934-35. évi költségvetés gyakorlati megvalósítását.

Ezútra az állami vasut át szerve- zésének kérdésével foglalkozott. Az állami égvárak de ezzel kaposo- latban az evrész vas- és égvárunk- kat is át kell szervezni. Megkezdtek a dohányértékesítés jobb külföldi előkészítését is. Azonban a dohány- nyal bevettett területet csökkenteni kell, mégpedig lényegesen.

Ezútra azokkal a kritikákkal fo- ralkozott amelyek pénzügyi terveivel kapcsolatban hangzóttak. Ha az ellenvetéseket megfogadta volna, akkor semmiéle konkrét ja- vaslatot nem tudott volna össze- állítani, legfeliebb összetett kézzel várhatta volna a felelőmenveket. A 150 milliót deficitet teljes lehetetlen- ség lett volna csupán a kiadás drasz-

Ma ismét féláru napot tartunk az APOLLÓBANI Az UFA legremekőbb hangos filmoperettjé reprice: A HERCEGNŐ ADJUTANSA. Főszerepben: Nagy Kató és Willy Fritsch. Ezt megelőzi a TITOKZATOS BÉR, főszerepben Rod la Rocque. Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

<p>„DEBRECENI UJSÁG“ SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személy részére az APOLLÓ február 1-i bármely előadására.</p>	<p>„DEBRECENI UJSÁG“ SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személy részére az APOLLÓ február 1-i bármely előadására.</p>
---	---

tikus lefaragásával eltüntetni, mint ahogv evrészek ajánlották.

Tizenöt millió pengő közmunkára

A közbeszólásokra a pénzügy- miniszter azzal felelt, hogy a gaz- dasági élet fenntartása csak rende- zett állami évenet mellett lehetsé- ges. Ezútra a közmunkák megindí- tásáról beszélt. A népszövetségi pénzügyi bizottság lehetővé tette, hogy

15 millió pengőt használjunk fel erre a célra.

de egyszerűsített rendbe kell hozni a költségvetést.

Friedrich István: Mi közünk ne- künk az ilyenekhez? Hiszen önálló állam vagyunk? (Óriási zai minden oldalon.)

Könnyítések az adósgazdák kamatterhein

Imrédy: A mezőgazdasági adós- ság egy része külföldi hitelből szár- mazik, ezért

a kormány, hogy a mezőgazda- sági adós kamattetésének köny- nyítsen, külön kamatalapot te- remt, amelyből a rövidlejáratu kölcsön szolgálatára kamat- hozzájárulást juttat.

(Tetszés a jobboldalon.)

A pénzügyminiszter kifejtette ez- után, hogy hitelszervezeteink evrés- séges maíd áttért a külföldi adós- ság kérdésére. Fenntartjuk az érint- kezést a külföldi hitelezőkkel, vi- szont azoknak sem szabad elár- kózni a jogos kívánások elől. Maíd ismertette azokat az elővöket is, amelyek a londoni Stilhalle meg- állanodással is kaptunk, maíd így folytatta:

— Három gondolatot képviseltem beszédemben, amelyek szorosan összefüggnek u. n. a termelés fej- lesztésének szempontját, az állam- háztartás evrészulvának mindenek- előtt való biztosítását, mert ez a termelés alapvető feltétele és állami berendezkedésünk átszervezését. Meg kell tanulni a kitartást is, hogy megálljunk a nemzetek versenvében helyünket. Az a nemzet, amely erős, amely gazdasági és pénzügyi politi- káját helyesen intézi, tiszteletet pa- rancsol mindenkítől, külpolitikai és külkereskedelmi vonatkozásban sulvra tesz szert. Vannak nemzedé-

Ujabb zai tör ki a miniszter e sza- vaira a baloldalon.

Biró Pál: Legalább ötezer munkásnak adunk ezzel kenyere!

Imrédy pénzügyminiszter: Ennek az összegnek a felhasználása a kü- löldi adósságra maíd befizetett pénz- ből történik, részben ártmentesítésre, részben maíd

beruházásokra akarjuk felhasz- nálni ezt az összeget.

Friedrich István: Hidakra is jut! Felkiáltások a jobboldalon: Lánc- hid! Lánchid! Mi van láncidí csa- tával? — kiáltoznak Friedrich felé.

Imrédy Béla beszéde után az el- nök szünetet rendelt el. Szünet után a pénzügyminiszter benvitotta

a belső állami kölcsön felvételé- ről szóló törvényjavaslatot.

maíd az elnök azt javasolta, hogy a leközelebbi ülést február 1-én dél- után 5 órakor tartásák. Peyer Károly ezzel szemben azt javasolta, hogy a leközelebbi ülést február 1-én tart- sák délelőtt 10 órakor és tüzzekek napirendre a pénzügyminiszter ex- pozéját.

Tabódy Tibor támogatta az elnök indítványát. Hanvady Ferenc gróf sámláttal állapította meg, hogy nem tüzték napirendre a pénzügyi minis- ter beszédét.

Erődi Harrach Tihámér felszólá- lása után a Ház elvetette Peyer Ká- roly javaslatát és az elnöki indít- ványt fogadták el.

Kabók Lajos a házszabályokhoz kért szót.

Hangoztatta, hogy esti ülése- mily nagy költséggel járnak. Az el- nök többszöri rendreutatisás után kénytelen volt töle megvonni a szót.

Az ülés félkileckor ért véget.

Másfél százalékkal enyhítenek az adósok kamatterhein

A 33-as bizottság elfogadta a szanalási rendeleteket

Budapest, január 31.

A 33-as bizottság kedden este Ugron Gábor elnöklésével ülést tartott, ame- lyen tárgyalták a pénzügyminiszter által a képviselőházban bejelentett kormányrendeleteket. A rendeletek közül legnagyobb vita a kamattilét- kekről szóló rendeletnél volt. Rassay Károly, Kállay Tibor, gróf Eszterhazy Mária, Hoyos Miksa, Wolff Károly fel- szólására válaszolva a pénzügymi- niszter kifejtette, hogy a kamattilét-

kekre vonatkozó rendelet következté- ben lehetővé válik az, hogy mintegy

másfél százalékkal enyhítsenek azoknak az adósoknak kamatter- hein, akik fizetési kötelezettségük- nek eleget kívánnak tenni.

A miniszter felszólalása után a bi- zottság a javaslatot változatlanul el- fogadta.

A bizottság elfogadta ezútra a többi rendeleteket is s az ülés a késő éjsz- kai órákban ért véget.

Szabó József

1863-1933.

A mármarosí föld szomorú esendően ma végigsuhan egy lélek. A magyar szeretet forró csókiát vitte. Mint öreg emlék, mely tovaszállott a múltból s mint örök álmor, mely úrra megérinti a földet: a felsőtiszai jüzek a lombianélküli lankák, a hólepte fenyvesek rengetege és fönt, a havasok hegyormai: az egész Mármaros ezzel a Lélekkel ölelkezett. Mert minden magyar szív s minden magyar rög édes emlékeire dobant és ennek szívta fel lehelle-tét a csöndes, ünneni pillanathban amikor Szabó József, az elrabolt Mármaros utolsó magyar alispánja és kormánybiztosa, másfél évtized után a régi szent utakon térhetett vissza az örök boldogság országába.

Szabó alispán meghalt. A magyar szeretet fáiáról ismét lehullt egy levél. A régi, szép úri világból újra kihalt egy sugár, mely melegített és tüzelt és világított az éiben. Az ősi vármege hitása volt. Egy letűnt világunk élethírdető hőse, aki még most is, a betegeskedés éveiben is megmutatta, hogy az igazi férfi, aki éppolyan szívósan bizakodva és magyar akarattal tud harcolni életéért, mint amilyen szent mehadással és keresztény lelkiérvével fogadja el az Urísten rendelését.

Szabó József a régi magyar életnek egyik legértékesebb egyénisége volt. Markáns vonású, kemény, gerinces magyar. Igazi úri: a nemzeti lendület kivételése. Amilyen hittel és lelki-szellemi műveltséggel, amilyen színmagyar öntudattal és közismert szakértelemmel tudta a vármege életét kormányozni, én anynyi energiával, ötletgazdagsággal és kötelességtudással vezette később a debreceni mozivállalkozások ügyét és volt még benne két csodaszép vonás, mely felelhetetlenné teszi az emlékéit: Szabó József, a szerető családjára s a kedves, jó hűségű barátai a mi Józsi bácsinknak édesmájú szíve a főség melegét árasztotta ki közénk.

Most, hogy elment, a kedves emlékezések virágzaiból küldünk a korporsóóra csokrot. Álmodni szelédn! Óleld meg úrra a régei nem látott földet! Józsi bácsi, mi nem felejtünk el soha!

Szabó József betegsége, halála

Kedden délután futótüzként terjedt el a városban az a mezdőbentő hír, hogy hírdi Szabó József a megszállott Mármaros vármege utolsó magyar alispánja Miklós utcai lakásán meghalt. A köztisztviselőben álló öreg úr már évek óta betegeskedett és állapota különösen egy évvel ezelőtt vált súlyossá. Szívós szervezete ennek ellenére keményen harcolt a betegség ellen harácsolny után azonban utolsó rohamot kapott, amely tegnap délelben olyan súlyos formában jelentkezett, hogy az életnek már a legmondosabb ápolással és orvosi gyógykezeléssel sem lehetett megmenteni. Szeretettől körülvéve, a halálhólk szentségek hitatos felvétele után meghalt. Elhunyt nemcsak Debrecenben hanem a megszállott területen és mindent az ország többi részében is, ahol ismerték, általános részvétet kellett.

A megboldogult feleségén, hírdi Szabó Józsefné Fülöp Csillán, öt gyermekén és hat unokáján kívül, vejei: Király Tibor író, városi tisztviselő, Szilágyi Mihály, a MOKTÁR

berettvőifaluj igazgatója, dr. Rásó Gyula árvaszéki elnökhelyettes és Csánk István tüzérszázados, valamint kiterjedt előkelő rokonság gyászolja.

Életrajza

Hírdi Szabó József 1863 augusztus 13-án született Mármarosszigetén. Középszkolai és főiskolai tanulmányainak elvégzése után közigazgatási pályára lépett, amelyen kivételes tehetségével gyorsan haladt előre. Huszonkilenc éves korában 1892-ben már főszolgabíró volt Körösmezőn és a háboru alatt ugyanilyen minőségében ezen a fontos határszéli állomáson teljesített rendkívül értékes szolgálatot. Az orosz betörés idején kiváló magatartásáért megkapta a II. osztályú polgári érdemkeresztet és a Ferenc József-erdet.

1917-ben Mármarosmege alispánjává választották. Mint kormánybiztos is óriási szolgálatokat tett hazájának, amikor pedig az oláhok bevonaltak, izzó hazafisága miatt életveszélyes kényszermunkára ítélték, de 1920-ban családjával együtt sikerült átszöknie a demarkációs vonalon. Két esztendőig a belügyminisztériumban volt beosztva, majd 1923-ban mint nyugalmazott alispán Debrecenben telepedett meg. Itt vasvonalnak átmentett romcsaiból új életre keltette a Vicszínház-mozgót, amelyet páratlan szakértelemmel és szervező képességgel fővárosi színvonalra emelt. Később igazgatója lett a három fuzónált debreceni mozgófényképszínháznak, amelyeknek vezetését még betegeskedése alatt is állandóan irányította.

Temetése

Szabó József holttestét a Miklós-utca 6. számú gyászházban ravatalozták fel. Temetése a római katolikus egyház szertartása szerint február 2-án, csütörtökön délután 2 órakor s innen viszik ki a Köztemetőbe.

Leleki földéért az emezségi szentmisét február 3-án délután fél 9 órakor fog a Szent Anna-templomban bemutatni.

Kierett a kálvhaeső és súlyos széngázmérgezést okozott egy lakásban

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Elmúlt éjszaka súlyos szerencsétlenség történt az Álmos utca 12. szám alatti Papp György vállalkozói lakásán. Papp György szolgálatban volt és ezidő alatt felesége valamint 17 éves Vilma leánya nyugodtan aludtak otthon. A szomszéd lakásban lakók éjféli után arra lettek figyelmesek, hogy Pappék lakásából erős szénzag áramlik ki. Rosszat sejtettek és dörömbölni kezdtek a Pappék aiján, de mikor ezek nem jelentkeztek, feltörték az aítót, Pappnét és leányát eszméletlen állapotban találták meg, mert a kálvhaeső szétesett és a széngáz elárasztotta a szobát.

A súlyos állapotban lévő Papp Györgynét és Papp Vilrát a mentők beszállították a klinikára.

A

Tátrába 7 napos tartózkodásra olvasóink részére cserevonatot indítunk.

Inculás február 12-én, visszaérkezés február 19-én. Részvételi díj vonatkozással és 7 napi teljes el látással együtt (mellék költségek is)

jó polgári szállodában P 100.40

elsőrendű szállodában P 126.40

Csak vasuti jegy Kassára vízummal együtt P 27.40

Csak vasuti jegy Poprádra vízummal együtt P 33.40

Jelentkezéseket elfogad a MÁV. Menetjegyiroda, Ferenc József-ut 56. Jelentkezés febr. 7-ig

Gabányi János ny. tábornok előadása a Ker. Liga előadássorozatában

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga általános népszerű és rendkívül értékes sorozatának legközelebbi előadása február első napjában lesz, amikor is a Déri-truzeum dísztermében Gabányi János ny. tábornok, a Katonai Irók Körének illusztris tagja fog értekezni a piavei csatáról. Ugyanakkor Gabányi Jánosné költeményeket fog előadni. Az elő-

adás pontos dátumát pár nap múlva közöljük.

Békés Lajos

már nem drága

Ragyogó sikerben zajított le a Katolikus Népszövetség kulturdélutánja

A Katolikus Népszövetség debreceni csoportja által január 29-én, vasárnap délutánra hirdetett és megrendezett kulturdélután a legteljesebb siker jegyében folyt le.

Igen szép közönség töltötte meg a rom. kath. gimnázium dísztermét és a kissé hosszúra nyúlt műsor egész ideje alatt, csaknem három óráig keresztül, szívesen szorongott és kísérte figyelemmel a műsornak percrel-percre élvezetesebb és megkapóbb jeleneteit.

Az első meglepetést az az örvendetes fejlődés hozta amelyet a csoport önekkora mutatott, amely a műsort irreverencia dalok előadásával nyitotta meg. A műsor súlypontja az a komoly, mélyenszántó előadás volt, amelyben dr. Vereseghy Károly (városi orvos, a Katolikus Népszövetség központi titkára, mint a központi kiküldöttje) azt fejezte, hogy a arszadalmi élet fejlődésének mánya azt mutatja, hogy a köznevelés csak annyira legyen értelmes, hogy ha esik az eső ne aligjon a csepögöbe. A széles néprétegek helyes irányú felvilágosításának nemcsak munkáját végzi a Katolikus Népszövetségi szervezet, melynek ebben a tekintetben 25 éve visszamenően vannak elvitatathatlan érdemei.

Szépén átérte és átgondolva adta elő Nagy Margit az „Öt halott” című me odramát Turchányi Jenő kifogástalan zongora kísérete mellett. Gyönyörűen énekelt magyar dalokat Balogh Lenke r. kath. tanítónő, akít szintén Turchányi Jenő kísért zongorán s aki a következő műsorszámában Strauss J.: „Kék Duna keringő” és „Tarantella” című drabjait adta elő

precízen és élvezetesen zongorán.

A műsori Kista úri Karoly „Kérok” című vígjátéka zárta be, amelyet az ifjúsági önképzőkör tagjai Paál Terézia, Budai Irénke, Kocz Olga, Kiss János, Kiss József Ilyés Károly, Köstner Vilmos, Fuszek Kálmán, Turchányi Jenő, vitéz Fehérvary Tibor, Siroki László adták e a kifogástalan betanulással és alakítással. Az egész előadáson meglátszott, hogy itt valami elsőrendű szakértőnek kellett közreműködni, hogy ez a fiatal társaság a műkedvelői stílust messze felülmu oán tudta színre vinni az egyébként is kiváló színművet. Ez az igazi művészlélek Kassay Károly, a régi boldog időkben kiváló tagja a debreceni Csokonai színháznak aki az ország felelődarabolása óta megszállt területen Erdélyben hirdette a magyar szót és élesztgette a magyarság piszlakoló mécsesét.

Este 9 órakor a közönség gyönyörűségtől kipirult arcú és kedves benyomásokkal oszlott szét, bár sokan utána a Katolikus Otthonban vonultak, ahol a csoport zenekarának hangjai mellett a fiatalok a siker öröme az éjjeli órákig kellemesen szórakozott.

Angol tanfolyam a KIE-ben.

Február 7-én kedden este haladók részére angol tanfolyam nyílik a KIE-ben, T. E. Welsh angol egyetemi lektor vezetésével. Az órák hetenként kétszer, hétköznapokon este lesznek és négy hónapig tartanak. Érdeklődők jelentkezzenek a KIE titkárnál, Piave utca 7., I. em.

Hírek

1933. február 1. (Szerda.)
 Prot.: Ignác. — Kath.: Ignác.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kilyó” Mihalovits Jenő, Piac-utca 33.; „Muraközy” Preisler Ernő, Piac-utca 72.; „Sas” Mandel József, Hatvan-utca 70.; „Csillag” Beke Barna, Arpád-tér 1.; „Nádor” dr. Sztankay Ába, Szent Anna-utca 66

IDŐJÁRAS

A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenté jenuár 31-én:

Közép-Európa nagy része mindinkább az óceáni árapilás hatása alá kerül. Nyugatnémetország felett ma reggel nagy kiterjedésű intenzív esapadéktünet alakult ki. Az enyhe levegőt szállító déli és nyugati szelek a keletre húzó levegőjével keletre szorítják vissza úgy, hogy erősebb fagyok már csak Keletporoszországban és a Balkán keleti felében vannak. A Tiszántul északi részén ködös és felhős volt az idő. Az éjszaka még mindig négy fokos fagy volt, reggelre azonban a hőmérséklet a fagypont felé emelkedett. A délelőtti folyamán területünk bejutott a lecsapódások zónájába, a csapadék mennyisége eddig csekély volt. Estig 1 mm. esett. Ma is egynagyasabb hőmérséklet 0,6 fok volt.

Prognózis: Borult, ködös idő várható hávazással (ólmos csóval) és fagypont körül hőmérséklettel.

ÜNNEPÉLYEK, HANGVERSENYEK ÉS BÁLOK NAPTÁRA

Február 1-én, szerdán:

Építész-szakosztály tisztújító ülése délután 4 órakor az Ipartestületben.

A lakatos szakosztály ülése 4 órakor az Ipartestületben.

Németh László író és kritikus előadása az Ady Társaság ünnepélyén délután 6 órakor a Déri-muzeumban.

Csaba-bát este 9 órakor az Arany-Bika dísztermében.

A Kollégiumi Diákszövetség összejövetele az Angol Királynő zöld-térképében, délután 6 órakor.

Február 2-án, csütörtökön:

A Piarista Diákszövetség és Reálgimnázium Galaszi Szt. József ünnepélye délután 5 órakor a reálgimnázium dísztermében.

A Piarista Diákszövetség teasztélya este 8 órakor az Angol Királynőben.

Február 3-án, pénteken:

Sveits Szövetség ülése délután 4 órakor az Intézetben.

A hentes-szakosztály tisztújító ülése este fél 8-kor az Ipartestületben.

Február 4-én, szombaton:

Evangélikus Füléregylet teasztélya este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

Petőfi Dalnok torkaestje este 8 órakor a KIE-ben, Piac-utca 7. szám. alatt.

Füszérkereskedők estélye este fél 9 órakor a Gambriusban.

Február 5-én vasárnap:

Báró Vayné Mikos Sarolta grófnő és a MÁV. Filharmonikusok jótékony célú díszhangversenye este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

A KIE közgyűlése a KIE központi helyiségében.

A KIE közgyűlése déli 12 órakor a KIE központi helyiségében.

Február 7-én, kedden:

A Debreceni Trió hangversenye G. Hoór-Tempis Erzsébet, Z. Csanak Mária és Sebestyén Lipót közreműködésével este 8 órakor a Zenede dísztermében.

Február 9-én, csütörtökön:

A Debreceni Orvosegyesület tudományos ülése délután 6 órakor Belklinikai tanteremben.

Február 11-én, szombaton:

Ujságírók Görbe Éjszaka este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

Február 19-én, vasárnap:

Sveits Szövetség klubdelutánja délután 6 órakor az Angol Királynő fehér és kék terében.

Nagyérdemű Közönség!

A Vígyszínház mozgó igazgatósága ezúton is felhívja szíves figyelmüket arra, hogy szerdán reggel az „Egy éjszaka angyala” című film reklamározására 5000 darab nyomtatványt küldünk szét a posta útján, a nyomtatványok közül egyeseken a Schneider Magda, illetve Szöke Szakáll főszereplők neve piros tintával van bekeretezve. Azokat a szerencsés illetőket, akikhez ilyen nyomtatvány jut, a premier napján, február 1-én bármelyik előadáson vendégül látja a Vígyszínház mozgó igazgatósága.

A sajtófőnök és a fővárosi újságírók az Ujságíró Klubban

Illusztris vendégei voltak szombati Vasárnap a Debreceni Ujságíró Klubnak Gombos Gyula és Bethlen István gróf debreceni látogatása alkalmával Debrecenbe érkezett Antal István dr. miniszterelnökségi sajtóiroda főnöke és számos fővárosi újságíró, akik elsősorban is a Debreceni Ujságíró Klubot keresték fel, amelynek a fővárosban is igen előnyös jó híre van és a pestiek mindig örömmel keresik fel.

Antal István sajtófőnök, dr. Bodrogközi Zoltán a sajtóosztálytól, azonkívül igen sok pesti újságíró jelent meg az Ujságíró Klubban, akiket Loránt József és Tamássy László szerkesztő fogadott és kalauzolt. A vendégek a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a klubról és gyönyörködve szemléltek a klubban uralkodó eleven életet a pezsgő bridget-szalont, ahol alkalmuk volt együtt látni Debrecen urifarsadalmának színe-javát. A fővárosi újságíróknak annyira megtetszett az Ujságíró Klub, hogy tudósítársaikat is a Klub telefonján adták le Budapestre. És rendkívül jó benyomást tett az összes újságírókra a debreceni posta előzékeny figyelmes szolgálata és ennek illetékes helyes kifejezést adnak majd és teljes elismerésüket és hálájukat tolmácsolják. Az Ujságíró Klubot a pesti vendégek közül számos politikus, honatya, képviselő is felkereste és ők is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak az ott látottakról és tapasztaltakról.

Betörték a zsidógimnázium tanári szobájába

A debreceni zsidógimnáziumot nem először látogatják meg már a betörők. Nemrégiben egy nagyobb kasszafurást is történt ugyanitt. Kedre virradó éjjel ismét betörők keresték fel az intézetet. Behatoltak a gimnázium tanári szobájába, amelynek ajtaját alkulcsal nyitották fel, majd feltörték

az asztalfiókokat, amelyekben azonban semmit sem találtak. Végül behatoltak a szertárba ahonnan két hegedűt és egy hegedűvonót loptak el. A rendőrség, amelynek még reggel jelentették az esetet, azonnal helyszíni szemlét tartott és megindította a nyomozást.

Hamis pénzzel fizette a szovjet oláhországi kémeit

Bukarest, január 31

A főpostán leleplezett szovjet kémkedés ügyében a szovjetek tovább folytatja a kihallgatásokat. Kihallgatták többek közt Tevekelev szállasadónőit, aki elmondotta hogy bérlője gyakran kapott Berlinből és Bécsből leveleket, amelyek mindegyikében bankjegyek voltak. Kiderült az is, hogy Tevekelev fényűző életmódot folytatott az ilyen módon átvett dollárküldeményekből nap mint nap vacsorákat és dárúkat rendezett s az érdeklődésre hounan jön a sok pénz, hol egy ti-

tokzatos „amerikai nagybácsira” hol egy rejtélyes „berlini folyószámlára” hivatkozott.

A kémszervezet gvanusítottjait egyébként, tizenkét letartóztatott egyén kivételével, szabadlábra helyezték miután megállapították rólk, hogy a szovjettel semmiféle összeköttetésben nem állnak. Különös további fejleménye a bonyolult ügynek az a szenzációs tény, hogy a szovjetkormány hamis dollárokat folyósított a bukaresti kémszervezet tagjai számára.

Szentmiserend Geyrtvaszentelő Boldogasszony ünnepén:

Rendes ünnepi miserend. Szentmise a főoltárnál 6, 7, 8, 8 11. háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél 10 órakor gyertyás körmenet, utána nagy-mise.

A kertési iskolakápolnában és az Anguszta-szannatóriumban, minthogy ezen az ünnepen a szentmise hallgatási nem kötelező, miséket nem mondanak.

Kerekes-télep és környéke Polgári Olvasókör február 5-én, vasárnap este 6 órai kezdettel családias jellegű és belépődíj nélküli műsoros estét rendez. Színter kerül a „Mifalunk” című 3 felvonásos népszínmű. Műsor után tánc Zenét Boros Gyuszi és zenekara szolgáltatja.

X Tavasznyári divatlapok megérkeztek, nagy választékban kaphatók Antaliv József könyvkereskedésében. Kiválasztásra hához küldöm. Telefon 34-12.

Fia látogatása közben szívizélhűtésben meghalt Kövendy Gyula nyugalmazott városi tisztviselő

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
 Tragikus haláleset történt kedden délelőtt az Arany János-utcán az Adria biztosító helyiségében Kövendy Gyula 79 éves nyugalmazott városi tisztviselő elment meglátogatni fiát, Kövendy Lajos tisztviselőt, aki az Adria biztosító intézet titkárja. Mikor megérkezett, hirtelen rosszul lett. Az idős öreg ur szívéhez kapott és azt mondta:

— Jaj, fiam, nagyon rosszul vagyok!

Néhány pillanat múlva hirtelen összeszerogyott és meghalt. A családtagok kétségbeesetten rohantak orvosáért és néhány perc múlva meg is érkezett dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos aki coffeein injekciót adott Kövendy Gyulának, azonban segíteni már nem tudott, mert az öreg ur kiszívenedett.

Gyászír. Mély megdöbbenést keltett a városban az a hír, hogy idős kövendi Kövendy Gyula, volt földbirtokos, Debrecen sz. kir. város nyug. tisztviselője váratlanul elhunyt. A nemzeti egység gondolatának volt férhetetlen híve és odaadó munkása. Az elhunytban dr. Kövendy Lajos és István az Adria Biztosító Társulat főnöke, illetve titkára valamint Kövendy Gyula ny. huszárszázados, Nyirábrány — édes apjukat gyászolják. Temetése február 2-án, délután 3 órakor lesz megtartva a köztemetőben. A temetést Fehértói tem. váll. rendezti.

A debreceni orvosegyesület tudományos ülése. A debreceni orvosegyesület február 9-én, csütörtökön délután 6 órakor a Belklinikai tanteremben tartja IX. tudományos ülését. **Tárgysorozat: Bemutakozás: Bäcker István: Ritka recto-vaginalis fejlődési rendellenesség.** Előadások: 1. Kuthy Sándor: A colloidok befolyása a kristályfejlődésre, különös tekintettel a kóros képződések mechanizmusára. 2. Kokas Eszter és Ludány György: A boholyozgás harmonális regulációja. 3. Went István: A reticulo-endothelias rendszer élet- és kórtani jelentősége. Az ülés pontosan 6 órakor kezdődik.

X Influenzáni gondoskodjék arról, hogy a gvmra és helyi termeléses „**Ferenc József**” keserűvíz használatát által többször és alaposan kitérítassanak.

X A Pénzügyi Kuglizó és Sportegyesületének vezetősége a tizek szíves tudomására hozza, hogy a szokásos havi választmányi vacsorákat felülitia. Az első vacsora február havában lesz megtartva. Ugyanott havi 24 pengőért inon házikosztra abonenseket vállalunk, esetleg kihordásra is.

Betörték egy butorraktárba. Farkas Aron butorkereskedő bejelentette a rendőrségen, hogy amíg a zsinagógában volt, betörők behatoltak Hatvan-utca 21. szám alatt lévő butorraktárba, feltörték a fiókot és 30 pengő készpénzt elloptak. A rendőrség keresi a betörőket.

Karóval leütötte fiát. Magyar-utca 8. szám alatt Vigh Lajos 20 éves napszámos összeesett az édesapjával. A veszekedés mind hangosabb lett, majd az öreg Vigh Lajos felkapott egy karót és azzal fiának nyakszirtjére sujtott. Vig Lajos elvesztette az eszméletét, s olyan sőrülést szenvedett, hogy a mentőknek kellett szállítani a kllnikára. A veszekedés ügyében megindult a rendőri vizsgálat is.

Agyvértóadás, szívzorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás mindentelje jelenségeinél a legtöbb szolgáltatót teszi. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A Liga ifjúsági alosztályának tea-estje. Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga Ifjúsági Alosztályának teás összejövetele ma, szerdán február 1-én délután 6 órai kezdettel lesz a Liga székfőzében.

Debreceni cserkészcsapat regős napja Míkepérsen. A ref. tanítóképző cserkészcsapata január 29-én magas nivóju, ugynevezett regősnapot rendezett Míkepérsen. A műsoron Szemes Károly parancsnok tanár mondott beszédet, amely minden szavában magán viselte az izzó hazafiság jellegét. Nagy Tibor bölcsészettan hallgató szintén beszédet mondott, amely nagy hatást keltett a közönségben. Ezeket kívül a magyar parasztköltők verseiből olvastak, énekeltek Kodály-Bartók dalokat s felolvasták Tamási Aron néhány szép novelláját. Az előadás után a cserkészcsapat tagjai pihenőt tartottak de még ez idő alatt is értékes munkát folytattak: etnográfiai és népművészeti adatokat gyűjtöttek.

A KIE önképzőköre szerdán este közbefutott akadályok miatt elmarad. A legközelebbi ülés február 8-án lesz megartva.

x Jépgálya Csapó-utca 61. szám alatt állandóan nyitva. Sima jég, buffet, melegedő, korcsolya élezés zene, olcsó árak.

A KIE közgyűlése február 5-én, déli 12 órakor lesz az egyesület központi helyiségében, melyre a tagokat ezúton hívja meg az elnökség. A közgyűlést megelőzően fél 12 órakor rendkívüli választmányi ülés lesz, melyre a választmány tagjait ezúton hívja meg Uray Sándor elnök.

x Belsőinfekciónál „Igmánd” gyorsan segít, mert pár óra alatt gyomorot-belet tisztít.

Meghalt dr. Füzesséry Dezső hajdunánási közjegyző. Hajdunánási urfarsadalmi nagy megrendüléssel értesült arról a szomorú hírről, hogy lovási és füzesséryi Füzesséry Dezső dr. hajdunánási közjegyző meghalt. A szíves körökben nagy népszerűségnek örvendő közjegyző, aki január 28-án Budapesten halt meg, hosszas szenvedés után 56 éves korában, egyik legértékesebb vezető ezvénsége volt a tisztultul s közelebből a hajdunánási nacionalista társadalmunk. Működésében mindenkor a tisztá hazafias gondolkodás és keresztényi szeretet vezetett. Halálhíre mindenütt őszinte részvételt váltott ki az elhunyt családja iránt. Dr. Füzesséry Dezső holttestét tegnap, kedden délután 3 órakor bevezették nyugalomra a sátorhajóhely gyászszobától az ottani köztemetőben. A temetésen megjelent a városnak csaknem minden előkelősége.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Születések: Földi János kocsis fia József, Pétele Sándor fm. leány Irma, Szutor Sándor asztalos m. fia Ernő, Zoványi István kerékgyártó s. leány Margit, Orosz Mihály esztergályos s. leány Jolán, Tóth István fm. leány Margit és I. törvénytelen úszulott.

Halálozások: Ecker Sándor izr. 2. honapos Erzsébet u. 5. Timár András ref. 58 éves, Csónak u. 2. Jonas Julia ref. 4 hónapos, Homok u. 143. özv. Gölhuann Józsefné Rozeneweig Lina izr. 73 éves, Széchenyi u. 32. Lehotka Samuel izr. 86 éves, Hajó u. 22.

Kedden éjszaka nagy tűz pusztított az „Apolló” divatruház Piac-utcai helyiségében

Egy vármegyei hajdu vette észre a tüzet és annak köszönhető, hogy az üzlet teljesen le nem égett

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Kedden éjszaka hatalmas tűz pusztított Debrecenben a Piac- és Miklós utcák sarkán levő „Apolló” divatruházban, amelynek térszomszédságában van az a férfi ruha üzlet, amelyben egy évvel ezelőtt kiütött a tűz és érzékeny kárt okozott az üzlet tulajdonosának.

Szerdára virradó éjszaka fél 12 óra ájban Kálnai Márton vármegyei hajdu észrevette, hogy a Reich Béla tulajdonát képező Apolló divatház kirakati üvegjén keresztül hatalmas lángnyelvek látszanak. Azonnal szólt az őrszemes rendőrnek, aki a Frohner-szállodából telefonált a tűzoltóknak, akik Jakabinyi József tűzoltószert vezetésével egy szerkocsival a helyszínre vonultak ki. Ekkor már az üzlet üveges ajtaján keresztül is látszottak a hatalmas lángok,

amelyek vorosra festették a Piac utcának ezt a részét. Több száz ember csődült össze a tűzhöz s megjelent Bacsó Ferenc rendőrfelügyelő is, akinek parancsnoksága mellett

a kivonult egy szakasz rendőr a rendet tartotta fent.

A tűzoltók gázmaszkokban hatoltak

be az üzlethelyiségbe, amelynek ajtaján és kirakati rollóján keresztül hatalmas gomolyagokban tört elő a füst.

Amikor nagyjelében sikerült lefosztani az üzlet vas-ajtáját, abban a pillanatban óriási lángnyelv csapott ki az ajtón. Ekkor működésbe hozták az autó-fecskendőt és a tűzoltók gázmaszkokkal felszerelve mentek be a helyiségbe, ahol ekkor már

minden lángokban állott.

A pult és az árak legnagyobb része égett s a fojtó füst-tengerben azt sem lehetett megállapítani, hogy hol volt a tűz fészke. Végre az egyik tűzoltó jelentette, hogy az üzlethelyiség felett levő szaboműhely deszkapadlójátán egy fadohoz van, amelyben zárás után a kályhából kiszedett paraszat helyezték el. A tüzet ez okozta.

Ejszaka egy óra volt már, amikor egy órai megerőltetett munka után sikerült a tüzet teljesen eloltani. A birtalános vizsgálat annak megállapítása céljából, hogy mi volt a tűz keletkezésének eredeti oka, a mai napon fog megtörténni. Értésülésünk szerint a kár biztosítás úlján megtörté.

Ünnepélyesen kivégzik a rosszkedvet és a gondot a Görbe éjszakán

A régi világban kedves szokása volt olasz, francia és délnémet városoknak, hogy a farsangi időny kezdetén megrendezték Karnevál-herceg öltöztetésének diadalmas bevonulását. Debrecenbe eddig csak képtelenen vonult be a jókedv és a vidámság tarkakévdvi hercege, mert a főzán kályvinista Rómában még sohasem rendeztek ilyen mőkás haecacaréit. Amny azonban bizonyos, hogy ha Karnevál boldondos hercegeinek egyáltalán kedve szótvan bevonulni és diadalmenetet tartani itt nálunk, akkor február 11-én cselekszi meg ezt az újszerű Görbe Éjszakán, mert csak a színes, mozgalmas, tarka, vidám, zabolátlan jókedvű, száz százalékosan és harrisítatlanul farsangos szellemű mulatság lehet méltó kerete a halhatatlan vidámság bevonulásának.

Aki már mulatott az idén, az kétségűlön el arra, hogy ugy még nem mulatott, mint a Görbe Éjszakán aki pedig még nem mulatott, az most kimulathatja magát és elfeledheti az ezésv év gondiát-haiát, minden szomorúságát. Halál a bánatra, éljen a jókedv! — ez a Görbe Éjszaka jelszava, és az azilis rendezőbizottság éit nappá téve fűradozik azon, hogy ezer áttettel, mőkívü és huncutsággal váltsa valóra ezt a jelszót.

Ezek után talán némileg meglepően hangzik, hogy a Görbe Éjszaka

A magyarság szerepe Ferenc József hadtörténelmi előadásról szóló közleményük a mai számból anyagtorlódás miatt kimaradt. A legközelebbi folytatást esztortoki számunkban közöljük.

Tyuklopások a külsőségen. A csendőrséghez érkezett feljelentés szerint Popovics Lászlóné nyilastelepi lakostól 10 pengő értékű, Bedó János néltől 30 pengő értékű tyukot loptak.

főattrakciója egy komor, sötét színű szosz aktus lesz: egy kivégzés, amelyet nagy tetszés követ nyomon. Pedig mégis lev van, meriük állítani azonban hogy a Görbe Éjszaka közönsége aligha látta szívesebben bármit is, mint ezt a kivégzést és temetést. Mert kérem szeretettel, a keserves gondot, a sanvaru bánatot és a gyászos hétköznapok ólmos rosszkedvét fogjuk kivégzni a Görbe Éjszakán és esetverő halottit tor kíséretében elföldelni. Requiescat...

És ez csak egy lesz a Görbe Éjszaka számtalan ötlet és attrakciója közt amelynek mindnek csak egy célja van, hogy a Görbe Éjszaka közönségének héterszakra szóló páratlan mulatságot, egy igazi görbe éjszakát szerezzünk, amelyen egyszer végre igazán alaposan jól ki-rulathassa magát mindenk, de amugy istentiszában, ahogy ránk is fér már a lógó orrok és gyászos sanvarkodás hosszú esztendője után.

Bizonyosra vesszük, hogy egy esztendőre elegendő tartalékiókedvet szed magába mindenk, aki ott lesz s miután mindenk ott lesz egészen bizonyos, hogy Debrecenben egy esztendőre ismét a jókedv és a mosoly városa lesz. Ugy legyen!

A Szilágysági szeszkereskedés vezetője, Nuszbaum Jenő Csapó-utca 7. sz. felajánlta a Görbe Éjszákára 30 üveg vegyes különleges ségi likört, amit a rendezőség a Görbe Éjszakán ki fog sorsolttatni.

A tolvaj 35 év körű, borotváltan arcú férfi lehetett, aki egy 10 éves kislány társaságában koldulni szokott. A csendőrség nyomában van a tetteseknek.

A Piarista Reálgimnáziumban végzett főiskolai hallgatók figyelmébe. A Piarista Diaközvétség elnöksége szeretettel kéri a piarista gimnáziumban végzett főiskolai hallgatókat, hogy 1-én, szerdán este 6 órára szíveskedjenek a gimnáziumba beféradni

Elítéltek egy orvost, mert motorkerékpárjával elgázolt egy munkást

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Stomp János rakanazi orvost gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségével vádolta az ügyészség, mert 1931 szeptember 13-án este, amikor oldalkocsis motorkerékpárjával egy közeli községbe akart menni, a rakamazi állomás közelében a motor oldalkocsija elütött egy Dicker Sándor nevű rakamazi munkást, aki lábtörést szenvedett. A nyíregyházi törvényszék Stomp Jánost felmentette az ellene emelt vád alól, a debreceni ítélőtábla dr. Visky-tanácsa azonban a tegnapi tárgyaláson megváltoztatta a törvényszék ítéletét és Stomp Jánost gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte.

Részegen leesett a szekérről és hetőrté a fejét egy gazdálkodó

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Súlyos kimeneteli baleset történt kedden este egyvezegvó hét órakor a Nagyváradi-utca 23. számú ház előtt. Jeney József debreceni gazdálkodó ittas állapotban szekéren akart hazamenni. Közben elaludt és a szekérről leesett. Olyan szerencsétlenül esett az út kővére, hogy a feijén mintegy hét centiméteres repesztett sebet szenvedett. Azonnal kihívták a mentőket, akik első segélyben részesítették Jenét, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol fontos ápolás alá vették a súlyosan sérült gazdálkodót.

MŰVÉSZET

A MÁV. filharmonikusok február 5-iki rendkívüli hangversenye

Külsőségekben is fényesnek és imponánsnak mutatkozik a MÁV. filharmonikusok rendkívüli hangversenye, amelyet az egyesület a „nyomorenyhító akció” javára: február 5-én este 8 órakor a Bika szálló dísztermében rendez. Az egyre fokozódó lelkes érdeklődés Debrecen város közönségének legelőkelőbb körét is magával ragadja és így kétségtelen, hogy a február 5-iki hangverseny illusztris nagyközönség előtt fog lefolyni! Az est főrangú vendége: báró Vay Arnoldné Mikos Sarolta grófnő a kiváló zongoraművész és ki filharmonikusaink kísérete mellett Beethoven örökéletű C-moll zongoraversenyét fogja játszani. A grófnő művészete ezúttal először szólal meg itt Debrecenben. A filharmonikus zeneti együttes vezetőjege mindent elkövet, hogy a nemes jótékonyság oltárán hozott áldozat egy feledhetetlen művészi élmény gyönyörűségével honoráltassék. A filharmonikusok február 5-iki hangversenye egyik legfényesebb hangverseny-estje lesz az ezidei hangverseny szezonnak. Az est jegyei a MÁV. Menetjegyiroda helyiségében válthatók (Piac-utca). A jegyek nagyrésze elővételben elkelt.

x A debreceni Trio mára hirdette hangversenyét betegség miatt február 7-re keddre halasztották. A megváltott jegyek érvényesek.

Lapunkat támogatja ha hirdetőinknél vásárol!

Ma van a „Csaba“-bál

A farsang legfényesebb táncestélye lesz

A sokat emlegetett, régóta várt Csaba bál, mint a farsang legfényesebb táncestélye, ma lesz az Arany Bika dísztermében. A rendezőség mindent megtett a teljes siker érdekében. Azt akarja, hogy a táncestély ne csak külsőleg legyen fényes, hanem legyen az a bál kitűnő és pompás, meghitt hangulatu.

A bál sikerét biztosítja az illusztris fővédnöki gárda, akiknek részvétele az est fényét és társadalmi jelentőségét emelni fogja.

A bál fővédnökei: Dr. Csilléry András ny. miniszter, az Országos Orvostudományi Akadémia elnöke, dr. Rugonfalvi Kiss István rektor magnifikus, dr. Bodnár János orvoskari dékán s dr. Orsós Ferenc „Csabá” B. E. magistere.

Debrecen város illusztris társadalmának színe-java, mintegy 150 védnök, védnök és díszrendező és több mint 100 főrendező állanak a bál élén.

A „Csaba” bál-tiszteletbeli elnöke: dr. Tóth László tb. kerületi és tb. Csaba vezér. A vizalmi bizottság élén áll dr. Saund Henrik Csaba vezér, balélnök, továbbá Merkes László, Vajna István alvezérek, elnökök dr. Zsákay Gyula főpénztáros, dr. Pap Tibor főellenőr, Kiszly György főtitkár, ifj. Pap Károly főjegyző, v. Gaál Károly és Fekete Lukács ellenőr, Réthy Aladár főregős, Ludmány Sándor és Papp Aladár titkárok, Csarnátony László és Aberle Lajos kincstárosok, R. Kiss Béla, Kókas Ferenc és Tanos Lajos jegyzők.

Az előkészítés heroikus munkáját Gaál Tibor és Mézváros Béla udvarnokok végzik. A cigánybírói tisztet dr. Oláh Dániel látja el.

A bál pontosan fél tíz órakor kezdődik a Bika dísztermében.

A bál iroda, ma, elsején délelőtt 10-12 és délután 3-6-ig áll a közönség rendelkezésére.

Tíz kormányrendelet a költségvetés egyensúlyának biztosítására

Budapest, január 31.

A Budapesti Közlöny február 1-i száma közli azokat a rendeleteket, amelyeket a kormány egyrészt a transferratorium meghosszabbításával kapcsolatban, másrészt pedig az államháztartás egyensúlyának biztosítása céljából adott ki. A rendeletek a következők:

1. A külfölddel szemben fennálló egyes tartozásoknak pengőértékben való befizetéséről szóló miniszteri rendelet módosítása, kiegészítése és hatályának újabb meghosszabbítása tárgyában kiadott 1290-199. M. E. sz. rendelet (Transzferratorium rendelet).

2. Az aranyban teljesítendő fizetésről szóló rendelet kiegészítése, módosítása és hatályának újabb meghosszabbítása tárgyában kiadott 1210-1933. M. E. sz. rendelet.

3. A kamatteltek felemeléséről és az osztalékilleték rendkívüli pótlékolásának emeléséről szóló 1960-1930. M. E. sz. rendelet.

4. A villamosáram felhasználásával fényforrásul szolgáló berendezés és eszköz, továbbá az elektroncső megadóztatása tárgyában kiadott 1370-1930. sz. M. E. rendelet.

5. Pénzügyi vám alá eső egyes árucikkek vámjának emelése tárgyában kiadott 1380-1933. sz. M. E. rendelet.

6. Az egyenes adó után fizetendő rendkívüli pótlék és egyenes adótelék felemelése tárgyában kiadott 1930-1933. sz. ME. rendelet.

7. Az állam és önkormányzatok személyi kiadásának további csökkentése tárgyában kiadott 1400-1933. sz. ME. rendelet.

Ezeket a kormányrendeleteket kivül a Budapesti Közlöny a pénzügyminiszter következő rendeleteit közli:

8. A szivarkahüvely és szivarkapapíros által fizetendő kincstári részesedés újabb szabályozása tárgyában kiadott 1600-1933. sz. ME. rendelet.

9. A villamosáram felhasználásával fényforrásul szolgáló berendezés és eszköz, továbbá elektroncső megadóztatása tárgyában kiadott 1370-1933. sz. rendelet.

10. A szeszadó és a kincstárszész eladási ár részesedés újabb szabályozása tárgyában kiadott 16453-1933. sz. rendelet.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Dzsímbi

Vigjáték 3 felvonásban.

Írta: Zagon István.

Groteszk, különös ötletből fejleszt ki Zagon István ezt a kétségkívül ötletes, szellemes vigjátékot. Dzsímbi az afrikai lány a pesti oroszánváddal elkerül Budapestre, belevetődik a modern életbe s az afrikai kis vadócból mihamar modern nő lesz, aki megtanulja mindazt, amit egy modern nőnek tudni kell de aki bizonyos dolgokban sokkal okosabb, mint a művelt dáma. S alapjában véve ezért van szükség Dzsímbi-re. Ő az, akire okvetlenül szüksége van a szerzőnek, hogy elmondhasson néhány szellemességet és megmagyarázhasssa azt a felületen szalon filozófiát, amely abban csuszosodik ki, hogy minden nőnek oyanannak, vagy inkább olyannak kell lenni, amelyet a férfi keres. Ha férfinak vadság kell, a nő legyen vad, ha szelídséget, engedelmességet óhajt szíve, legyen engedelmes.

Zagon István sok humorral, néhol egy-egy ragyogó ötlettel, felett szimpadtechnikai érzéssel fejt ki ezt a tételt. Kihaszalnia a sok ére állított helyzetet s magát azt a lehetőséget, amit egy ilyen afrikai vadóckának a modern társadalomban való megtelepedése jelenthet egy ügyes szimpadi író számára. Ervedül baj hogy az afrikai paradicsom Évája, va ószinűtlenül hamar lesz kulturlény és talál fel olyan komplikált igazságokat, amelyekről nyilvánvalóan csak egy pesti szerzőnek lehet fogalma, de semmiesetre sem egy dzsungelből ideaszalasztott kis női Tarzanuk.

A Csokonai színház bemutató előadása megérdemelt sikert aratott. A szereposztás megjelölése Jatzkó Csa Titkos Hóna szerepében nagyszerűen bevált. Természetes, hogy a maga alakjához szabotlan játsza meg az afrikai lányt, de épp ezért igen jó. Vadság ősi primitív és sok-sok meleg lélek van ebben a figurában. Irsay Nóra finom és elegáns asszonyalakja, Apor Klári értékes jellemrajzoló készsége maradéktalanul érvényesülnek. Rajz Ferenc végtelenül szimpatikus, férfias oroszánváddal hibátlan színészi produkció s igen jó Mester Tibor rapszódikus piktorja Kormos Ferenc éles karikatúrája minden dícséretet megérdemel.

Az előadást szépszámu közönség kacagta és tapsolta végig.

(mars.)

A színházi iroda jelentése:

Ma, szerdán délután zónahelyárok mellett, Kardoss Géza felléptével az idény szenzációja az „Irisz hadnagy” kerül 3 órakor előadásra.

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor zónahelyárok mellett, Kardoss Géza felléptével az „Erdélyi kastély” kerül színre. Az „Erdélyi kastély”-ra oly nagy az érdeklődés, a színház igazgatósága több oldalról jövő kérésnek tesz eleget amiközön újra műsorra tűzi.

Ma, szerdán és holnap csütörtök este az oly nagy sikert aratott, mulat-

ságos és végtelen kedves vizitáték a „Dzsímbi” kerül színre Jatzkó Csanak a felléptével.

Pénteken este lesz a Hawaj rózsájának a premierje Debrecenben Szórád Ferenc felléptével, rendes lezállított, olesó helyárok mellett. Ez alkalommal lép fel először a befecsőnéből felépült Indra Manyl, akit a közönség nagy ovációban óhajt részésteni. A leesebb Abraham muzsikánu operett méltán tarthat számot a legnagyobb érdeklődésre. Siessen jegyét biztosítani a Hawaj rózsája premierjére és előadásaira.

Szombaton délután zónahelyárok mellett először kerül színpadra Kardoss Géza felléptével a „Jó házból való urileány”. A darab tendenciája pikáns, tehát csak felnőttek nézzék meg. Ha nagyszerűen akar mutatni és szórakozni zónahelyárok mellett (legdrágább hely 80 fillér), akkor nézze meg okvetlen Kardoss Géza felléptével a „Jó házból való urileány”-t.

Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Cserkész matiné a Csokonai színházban, biztosan felt ház előtt.

Vasárnap, délután Timár Ha és Szórád Ferenc felléptével, közkiánatva a Mosoly országá kerül színre olesó helyárok mellett. Ez lesz Lenár operájának a 48-ik előadása. Siessen jegyét biztosítani erre a gyönyörű előadásra.

Hawaj rózsája a leesebb operett premierje pénteken, Szórád Ferencel. Szórád Ferenc, a debreceniek kedvence a „Hawaj rózsájában vendégszerepl” péntek estől kezdve.

Szórád Ferenc a leesebb betétszámait énekl el a „Hawaj rózsájában”. Abrahamnak a leesebb operettje a Hawaj rózsája.

Bemutató az Urániában

Új filmoperett pergett le kedden az Urániában. „Kalinka hol jártál az éjjel” címen. Amilyen kétes hangzású a cím, olyan hőfőhöz az egész filmoperett meséje, mely tele van ártatlan derűvel. Egy naiv, szegény skót leány tiszta szerelemnek lehelletfinom rajza ez a film. Nagy sikert aratott a „Magyar Híradó” is a téli vitag eseményeit szemléltető aktuálisával. Utána a „Varázs-szőnyeg” című film-sorozat egyik érdekes darabja gyönyörködte a közönséget.

VIGSZÍNHÁZ

Fél 5, fél 7, fél 9 óra.

Premier.

Premier.

„Az Egyéjszaka anyála”

Az anyál: Magda Schneider.

A kémikus: Hermann Thlmes.

A komikus: Szóke Szakáll.

URÁNIA

1. Magyar Híradó.
2. Varázs-szőnyeg.
3. Kalinka hol jártál az éjjel? operett 10 felvonásban.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
Zónahelyárok 2-70 ig.

METEOR-MOZGÓ műsora:

Szerdán és csütörtökön „TARZAN” Johnny Weismüller főszereplésével. Előadások szerdán: 5-7-9 órakor. Csütörtökön 3-5-7-9 órakor. Jegyelvelet állandón!

SPORT

Megnyerte második portugáliai mérkőzését a magyar profi válogatott

Lissabon, január 31.

A magyar labdarúgócsapat a portugál csapatot 3:4 (5:2) arányban legyőztesen verte le. A magyar csapat lelkes játékát a portugál közönség nagy elismeréssel és tapssal honorálta. A játék gyakran eldurvult, a portugálok erős játékmódora miatt, de általában sokkal sportzerűbb volt, mint a vasárnapi mérkőzés. A portugálok kapusa nem volt jó. Háda magyar kapus kiválóan védett. A magyar csapatok közül különösen Teleki és Déri játszott jól és Sárosi is jobb volt, mint vasárnap. A gólokat Sárosy, Déri, Teleki, Turay és Markos lőtték.

Vadas Iván

A legkiválóbb magyar atletikai tréner egyiké Debrecenbe érkezett. A Magyar Atletikai Szövetség ugyanis február és márciusra elküldte Debrecenbe, hogy itt a már amúgy is a vidékiek között legjobb atletá gárdát tovább képezze. A gyakorlati órák egyelőre a DTE tornacsarnokában történ, szerdán és szombaton délután fél 7 órai kezdettel lesznek, miépt is a kerület vezetősége ezúton is felhívja a DEAC, DGASE, DTE, DVSC s a többi egyesületek, valamint a középiskolák, katonaság és leventék atletizálni szándékozó ifjúságát, hogy a szerda esti evakolási órák is már okvetlen jelenjenek meg.

RÁDIÓ

A rádióelőfizetők kívánsága szerint alakul a magyar rádió műsora

A Magyar Rádó igazgatósága február 1-én egy úrlapot jutatt el minden előfizetőjéhez. Ezen az úrlapon módjában van mindenkinek különleges észrevételeit és kívánságait, melyek a rádió műsorra vonatkoznak, közölni a rádió igazgatóságával, mely a beérkezett válaszok alapján lehetőséghez képest igyekszik műsorainak összetételét a közönség szerint változtatni, bővíteni vagy átszervezni. Eppn ezért azok a rádió előfizetők, akik sok külföldi állomás példájára, jól bevált módszer szerint Magyarországon politikai, gazdasági helyzetének eszperantó nyelven való ismertetését kívánatosnak tartják és eszperantó nyelv-tanfolyam óráit műsorbá óhajtják, azok ily irányú kívánságaikat jegyezzék fel az úrlapra.

Budapesti rádió szerdai műsora:

9.15: Hangverseny (Layér Mária, Schuster Etel, Kertay Ferenc.) — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás. — 12: Déli harangszó, időjárás. — 12.05: Kantonazene. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő, időjárás, vizállás. — 2.45: Hírek, élelmiszer- és piaci árak, árfolyamok. — 4: Divatcsévegés. — 4.45: Pontos idő, időjárás, hírek. — 5: Itj, Hédervári Ferenc és Béla cigányzenekara. — 5.50: Bihari Imre: „Nagy államfértiak”. — 6.15: Gramofon. — 7: Búró Lajos: „Az élet figurái”. — 7.30: Opera előadásának ismertetése. — 7.30: Opera: „Hoffmann meséje”. — II. felvonás után: Pontos idő, hírek. — Előadás után: Időjárás. — Majd Zalaegerszegi Horváth Rezső cigányzenekara és Pogány Jász Verbóczy János énekszámaival.

MEZŐGAZDASÁG

Gyümölcsfa ápolási előadások

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az ősz folyamán kamarai kerületében megkezdte a földművelésügyi miniszter anyagi támogatása mellett tartott gyümölcsfa ápolási gyakorlati oktatását a téli, külső munkákra alkalmatlan időben vetített képes előadásokkal folytatja. A képzés a vetések a Hanga igazgatósága anyagi fedezetével Csapáry Bertalan kamarai kertészeti szaktanár tanfolyamain a gyakorlati munkákról, valamint a Hanga értékesítési akciójáról készült.

Ezek az előadások rendkívül tanulmányosak, a gazdaközöniséget érdeklik, tömegesen keresik fel és nagy figyelemmel hallgatják.

Terménvtőzsde

A határidőpiacon tulyomórészt csak lebonyolítások vagy fedezővásárok voltak a határidő-rozsnál és a buzánál. A tengeripiac is nyugodtabb volt, mert a kisebb kényszereladásokat már elintézték.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 14.30—14.55.

Határidőüzlet: Buza: március 13.57—38, május 13.89—90. Rozs: március 6.68—70, május 7.08—10. Tengeri: május 7.54—56, július 7.93—95.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 14.50—14.85, 78 kg 14.70—15.00, 79 kg 14.90—15.25, 80 kg 15.05—15.45, tiszai 77 kg 13.80—13.90, 78 kg 13.95—14.05, 79 kg 14.15—14.25, 80 kg 14.25—14.50. Rozs: pesti 6.30—6.40, egyéb rozs

6.30—6.40, tak. árpa 9.20—9.50, fekv. sorárpa 10.75—13.25, zab 9.00—9.25, tiszai tengeri 6.75—6.85, egyéb tengeri 6.70—6.80, korpa 6.00—6.10.

A készárúvásáron buza 5 fillérrel olcsóbb, rozs, zab és tengeri nem változott, tak. árpa 10 fillérrel drágább.

Debreceni állatvásár

A mai vásár az ugynevezett Kisszabadság vásár volt.

Ugy a 16. mint a szarvasmarhapiacot a felhajtás feltűnően nagy. Arak: jó 16 3—100 P, közepes 150 P-től, silány 10 P-től, szopos borjú 44—50 fillér, vágómarha 24—30 okor 28—32, fejdfelhén 100—280 P, jármos okor 200—460 P.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁSOK

A Bakovszky utca 40—42. Doboz, Szobaszőlő, Hajnal utcai és Bocskai-terti kislakások bérházban egy és két szobás lakások május hó 1-től kiadók. A lakások megtekinthetők délelőtt 10—12 és délután 3—5 óra között. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet város háza I. em. 35. sz. a. a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

KIADÓ VÁROSI LAKÁSOK

A Fűvészkeret u. 4. sz. a. bérházban négy szobás, a Szent Anna u. 10—12. szám a. bérházban három és négy szobás lakások, valamint üzlethelyiségek 1 évi május 1-től kiadók.

A lakások és üzlethelyiségek megtekinthetők délelőtt 10-től 12-ig és délután 3 és 5 óra között.

A bérbevétel iránt értekezni lehet város háza I. em. 35. sz. a. a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett küldünk. Apróhirdetést vidékről postabélyegen is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Állást kereső nők

Huszonhárom éves urleány, bármilyen állást elvállal. Z. Mária. Eötvös utca 13. 965

Anyátlan

gyermekes házba, sokévi gyermeknevelési bizonyítvánnyal 27 éves ur asszony bérházba elmenne, háziartást is vállal 30 P-ért „Buzsók” jelgére kiadóhivatalba. 924

Állást kereső férfiak

Jó megjelenésű magános fiatal ember 500 P kaucióval alkalmazást keres, saját kezekkel. Címét kér kiadóba. 969

Betöltendő állás nőknek

Bejárónő Páterfia u. 4. Eötvös utca. 3309

Egy mindenes bejárónő, 36 bizonyítvánnyal egész napi munkára felvétetik. Wesselényi utca 3. vendéglőben. 974

Alkalmazást kaphat azonnal 800 pengővel. Cím kiadóban. 972

Megbízható takarítónő keresek azonnali bejelentésre, reggel 7—11-ig. Kigyó 45. 973

Fehérnemű varróno javításra munkát kaphat. Hűvelyes u. 7. 894

Rendszerető, minden háziidőköz végző szolid árva urleány, magános uronő: szerény fizetéssel otthon talál. Özv. S. I. né. — Tűregháza. Egyház u. 8. 904

Mindenes szobaleányt február elseji belépésre keresek. Jelentkezni lehet 29-én, vasárnap délután 2—5 óra között, Ferenc József utca 34. szám. II. emelet 10. szám. 902

Betöltendő állás férfiaknak

Házmesternek középkorú gyermektelen házaspárt, nyugdíjas vagy városi altiszt, új épülethez április 1-re felvétetik. Berna, színház-átjáró. 9275

Butorozott szoba

Butorozott kis szoba esetleg átálltassa kiadó. Libakert, Székfü utca 14. 952

Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán u. 13. 3233

Különbejáratu udvari butorozott szoba kiadó Miklós utca 26. 919

Egy butorozott szoba, villanyvilágítással kiadó. Késes utca 86. 977

Butorozott szoba kiadó. Ugyanott olcsón jó kőser házikoszt kapható. Csokonai u. 22. 3304

Elegánsan butorozott szoba azonnalra kiadó. Arany János utca 1/a, II. em. 910

Elegánsan butorozott szoba, különbejárattal kiadó. Csapó utca 19., udvarban jobbra. 975

Utcai különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. — Montó ezredes utca 15. 976

Cserépkályhás utcai, szépen butorozott kapualatti feljáratu — tiszta szoba, esetleg elváltással kiadó. Loránffy 42. 398

Balkonos, elegánsan butorozott szoba kiadó. Püspökinalota, II. kapu, III. emelet, 12. sz. hely. 6047

Kiadó lakás

Kiadó három szobás lakás, — kerület vagy anélkül. Széchenyi u. 69. Érdeklődni lehet Arany János utca 47. 946

Két szép utcai szoba, előszoba, konyha, esetleg fürdőszobával május 1-re kiadó. Zrínyi utca 7. 3274

Kiadó két szoba, előszoba, — mellékhelyiségekkel, — május 1-re, Agárdi 9. alatt. 973

Két szép utcai szoba, előszoba, konyha, esetleg fürdőszobával május 1-re kiadó. Zrínyi utca 7. 3274

2 szoba, elő, mellékhelyiség, földszint, havi 50 P kiadó. Hunyadi 17. 967

3 és 5 szobás lakás, igen olcsón kiadó. Hunyadi 17. 967

Modern négyszobás, komfortos lakás május 1-re kiadó. Érdeklődni Szent Anna 14. szám. Mártonnál, — 9—1-ig. 950

Tiszteletes nőt lakásomba fogadok. Ugyanott udvari szoba kiadó. Kálvin-ter 1. sz. 953

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

Kiadó Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Ispotály u. 13. sz. alatt. 735

Azonnalra kiadó háromszobás modern szép lakás Piac u. 58. szám alatt, II. emeleten. Érdeklődni Török Béni 18., földszint, telefon 10—75 alatt. 768

Ajánlat

A Hajdusági étkezdében leves, bus, főzelék, észta és kenyér 45 fillér. Péterfia utca 52. szám, keresztépület. 3308

Kiéggett villanykörtét becserélek. Knöpfler, Hatvan u. 2. 1586

88 FILLÉRES FÖZÉ LÉKEK:

10 kg fehérbáb 88

6 kg májhab 88

3 kg lencse zselésítővel 88

5 kg hámozott borsó 88

5 kg köleskása 88

KONTSEK GÉZA k. r. t.-nál Kossuth utca 15.

Biztos megélhetéshez jut ezer pengővel. Cím kiadóban. 958

Jelmezkölesönzés! A legszebb női és férfi jelmezeket álaros bábra vagy estélyekre elkölcsönzők jutányos árrban. Megtekinthetők délelőtt 9 óráig déli egy óráig. Rákóczi u. 36. sz. 576

Aprított fa máj 2 P 10 fillérért, aprított vegyes fa felvágva 3 P 20 fillér, szarv bükkyfa 3 P 48 fillérért, száraz tölgyfa 3 P 48 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért, kiváló darabos királdi szén 3 P 60 fillérért kapható. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árendmény. Alföldi Faérték-sítő vállalat. Cégtelephely: Ithász Henik. Pestj u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 21—23. 576

Aprított fa máj 2 P 10 fillérért, aprított vegyes fa felvágva 3 P 20 fillér, szarv bükkyfa 3 P 48 fillérért, száraz tölgyfa 3 P 48 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért, kiváló darabos királdi szén 3 P 60 fillérért kapható. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árendmény. Alföldi Faérték-sítő vállalat. Cégtelephely: Ithász Henik. Pestj u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 21—23. 576

Aprított fa máj 2 P 10 fillérért, aprított vegyes fa felvágva 3 P 20 fillér, szarv bükkyfa 3 P 48 fillérért, száraz tölgyfa 3 P 48 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért, kiváló darabos királdi szén 3 P 60 fillérért kapható. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árendmény. Alföldi Faérték-sítő vállalat. Cégtelephely: Ithász Henik. Pestj u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 21—23. 576

Kereslet

Buzaaljat, repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy utca 20. 656

Keresek disznónak való krumplit 100 q-ig. Eötvös utca 53. sz. 792

Üzlet, műhely, raktár

Üzlethelyiség Péterfia utca 11. szám alatt kiadó. Értekezni, ugyanott. x

Üzlethelyiség, butorozott szoba, raktár kiadó. Hunyadi 17. 966

Piac utcai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 224

Üzlethelyiség kiadó, minden célra alkalmas, Szent Anna u. 22. 932

Kiadó kényes helyiség, elegáns hotelnek, pensiónak, — legjobb, legszebb helyen. Ajánlat: „Kittinó” jelgére, kiadóba. 956

Korcsma helyiség, egy és két szobás lakások kindék. — Péterfia 61. sz. a. 949

Rádió

Rádió, hálózati, 3 lámpás, — hangszóóval, alkalmi áron, olcsón eladó. Teleki 28. ajtó 2. 978

Autó, motor, kerekpár

Kerekpár Triump, jókarban eladó. Késes utca 72. szám. 8308

Autóját, traktorját, motorkerék-párját javíttassa Posta-riknál, Nyíl utca 15. 992

Butorok

Eladó használt keményfa háló, vitrinek, székek, fotelok. Miklós u. 51. Czeplédy. 3306

Ebédő és háló butor berendezés, rendkívül szép és szolid kivitelben, olcsón eladó. Megtekinthető minden nap délután 2—4 óra között. Ferenc József utca (Piac utca) 34. szám., II. emelet, 10. számú lakásban. 901

Eladó föld

Parcellázott házhelyek Homokkertben és Simonyi uton. Káros villa mögött eladó Dr. Kovács és Papp ügyvédi irodában. — Bathányi u. 14. 3372

Eladó ház

Eladó szabadkézből elköltözés miatt prima bérpalota és földszintes ház, üzlethelyiséggel, legjobb helyen. Ajánlatot „Eladó” jelgére kiadóhivatalba. 957

Eladó szabadkézből elköltözés miatt prima bérpalota és földszintes ház, üzlethelyiséggel, legjobb helyen. Ajánlatot „Eladó” jelgére kiadóhivatalba. 957

Eladó szabadkézből elköltözés miatt prima bérpalota és földszintes ház, üzlethelyiséggel, legjobb helyen. Ajánlatot „Eladó” jelgére kiadóhivatalba. 957

Eladó szabadkézből elköltözés miatt prima bérpalota és földszintes ház, üzlethelyiséggel, legjobb helyen. Ajánlatot „Eladó” jelgére kiadóhivatalba. 957

Eladó szabadkézből elköltözés miatt prima bérpalota és földszintes ház, üzlethelyiséggel, legjobb helyen. Ajánlatot „Eladó” jelgére kiadóhivatalba. 957

Eladó ingóság

Irógép használt, hibátlan, olcsón eladó. Huray, — Werbőczy u. 2. 603

Egészen új karikahangú Singer varrógép jutányosan eladó. Rákóczi u. 24/b. 951

12 személyes ezüstevészkészlet, tokban eladó. Cím a kiadóban. 970

Különléle

Eladó vivőfelszerelés, ugyanott, prima, rövid, kereszt-horos zongora kiadó. Miklós u. 41. 270

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.

Felelős kiadó: DR. PAJOR GYÖZÖ igazgató. FRISS SÁNDOR művezető.